

南通蓝印花布等全省27家企业的50多类产品亮相人文交流展区

江苏老字号闪耀进博会

第五届进博会人文交流活动江苏展区，现场展示来自全省27家省级老字号企业的50余类240件产品，以及苏绣、紫砂制作等9个非遗技艺项目。这些江苏元素如何燃爆进博会，来看看他们的现场才艺展示。

走进第五届进博会江苏馆，首先映入眼帘的便是流光溢彩的大运河图景，沿河两岸商铺市坊灯火辉煌。金陵风雅、吴风流长、楚风汉韵、余味淮扬……各个主题的展品千姿百态“迷人眼”。

“香林紫雪”时令花卉镜框、蝶恋花丝轴、雅韵蝶之梦围巾、柿蒂纹香囊……南京云锦至今约有1600年历史，素有“寸锦寸金”之称。五届进博会，南京云锦研究所三次受邀，今年再

次来“做客”。

清江浦区蛋雕图案设计工作室属于淮安市老字号企业。一颗普通的蛋要成为艺术品，从蛋的大小、颜色深浅的选择、抽取蛋液，再到雕刻，每一步都十分细致。

南通老字号、国家级非遗项目曹裕兴染坊是首次参加进博会。“你现在看到的这款蓝印双面多色真丝围巾，是目前蓝印花布行业的标杆性产品。蓝印花布之前是图案单面的，现在用在真丝上做成双面，这在技术上具有突破性。”第五代传承人江荣介绍，“我们还出版了一本专门介绍蓝印花布技艺的书。扫描书中图片旁边的二维码，就可以线上购买产品，还能反复观看制作视频，了解蓝印花

布背后的故事。”

在扬州富春饮服集团展台，茶艺师张剑正在进行富春魁龙珠茶艺表演，面点名师朱正杨现场演示富春名点“翡翠烧卖”的制作过程。只见朱正杨左手托起面皮，挑馅心少许抹在面皮中间，随即五指合拢包住馅心，右手大拇指与食指捏住“领口”，很快一个烧卖就制作完成。

在南京金陵金箔集团股份有限公司展台，工作人员在表演切箔。切箔是金箔锻制技艺中关键的一项，切出来的金箔，不能扯向，不能有沙眼，也不能差边缺角等。

此次展会，还特别设置数字化展示区域，展区出口处的两块LED屏分别展示江苏老字号数字博物馆和江苏老字号

云展览平台，全省所有271家江苏老字号可同步云展览、云销售。值得一提的是，江苏老字号数字博物馆上线以来，在此次进博会首次对公众开放，博物馆按地域和行业类别展示271家老字号的品牌历史、文化与技艺，现场观众既可以通过现场大屏体验，也可以微信小程序搜索“江苏老字号数字博物馆”，在手机上了解品牌故事，感受老字号的独特风采。同时，江苏老字号数字博物馆还开通“擦亮金字招牌”领取积分等互动区域，后续将继续完善相关内容，推动老字号企业在实现线上展示与线下销售双线联动。观众还可以登录老字号云展览平台，浏览元宇宙展区、老字号企业展区、老字号小课堂等，更可一键直达企业电商平台进行选购，将江苏老字号带回家。

据中国江苏网

短道速滑世界杯盐城站

中国队夺混合团体接力金牌

据新华社北京11月6日电 2022-2023赛季国际滑联短道速滑世界杯盐城站比赛当地时间5日进入第二个比赛日，年轻的中国队力压韩国、美国和荷兰队勇夺混合团体接力金牌。这是中国短道在本赛季世界杯比赛中收获的首枚金牌，也是新奥运周期、新赛季中国冰雪项目在国际赛场赢得的第一金。

以小组第二身份晋级A组决赛后，平均年龄21岁的李文龙、张楚桐、钟宇晨和王欣然面对强手毫不畏惧，最终以2分37秒153秒力压韩国队0.028秒拼下一枚宝贵的金牌。中国队以2分37秒687获得铜牌，荷兰队名列第四。

当日还决出男、女500米第一次比赛和男、女1500米比赛四个个人项目的奖牌。李文龙是当日唯一晋级个人项目A组决赛的中国队选手，获得男子1500米第七名。19岁的张楚桐获得女子500米第一次比赛B组决赛第二名。青岛小将贾惠凌因犯规止步女子1500米半决赛。

当地时间6日，世界杯盐城站将决出男、女500米第二次比赛，男、女1000米，女子3000米接力和男子5000米接力共六个单项的奖牌。

打造中国高铁标准

印尼雅万高铁试验段接触网送电成功

据央视网消息 当地时间5日，印尼雅万高铁试验段牵引变电所、接触网及相关设备完成安装调试，接触网一次合闸送电成功，实现带电运行，这标志着雅万高铁试验段具备了动车组上线运行条件。

雅万高铁试验段位于印尼万隆德卡鲁尔站至4号梁场之间，全长14公里，实现带电运行后，将于11月中旬开始安排高铁综合检测列车上线，开展动态试验检测。

雅万高铁试验段接触网送电是综合检测列车上线运行前的一个重要工序，也是对试验段通信、信号、电力供电、牵引供电等四电工程的一次综合检验。雅万高铁四电工程按照中国技术标准进行设计，全部采用中国设备，“简化”接触网，27.5千伏变压器等牵引供电关键设备均由中国企业自主研发制造。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和第四大城市万隆，全长142公里设计时速350公里，是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目。建成后，雅加达到万隆的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

朔风渐起 细雨生寒

今日18时45分立冬

据新华社天津11月6日电 “落水荷塘满眼枯，西风渐作北风呼。”北京时间11月7日18时45分将迎来立冬节气，意味着开始进入寒冷的季节。此时节，朔风渐起，细雨生寒，大自然会聚就简，抱朴守拙。

专家介绍，春生、夏长、秋收、冬藏，立冬是二十四节气中第十九个节气，也是冬季第一个节气，一般在公历每年11月7日或8日，当太阳到达黄经225度时为立冬之始，它与立春、立夏、立秋合称“四立”。

立冬的“冬”字意通“终”，有万物收获、储藏的意思。在我国北方一些地区，至今民间仍有从立冬开始存储大白菜、土豆、萝卜、大葱等冬季当家菜的习俗。

立冬时节，日照时间将继续缩短，正午太阳高度继续降低。我国北方许多地区已是风干物燥，花木枯萎，大地开始封冻，甚至有初雪飘飘，而南方地区浓郁的秋色还在延续，但气温下降趋势日益加快。

立冬后人们在饮食起居上有何讲究？专家建议，饮食上少食寒凉之物，可多吃些滋阴潜阳、热量较高的食物，同时多吃新鲜果蔬以避免维生素的缺乏。

明日天宇“上线”月全食

我国公众可赏“红月亮”

据新华社天津11月6日电 月食是最受人们关注的天象之一。天文科普专家介绍，11月8日天宇将上演一次精彩的月全食。这次月全食有两大特点：我国绝大部分地区都可以看到全食的“红月亮”阶段；全食阶段月球会遮掩太阳系八大行星之一的天王星。

月食是太阳、地球、月球恰好或几乎处于同一条直线上时，月球被地球阴影遮蔽的一种现象。月食分为半影月食、月偏食和月全食，其中，月全食最为好看。从地球上看去，整个月亮都呈现出古铜色，也就是大家所熟知的“红月亮”。

天文预报显示，这次月全食始于北京时间11月8日16时00分，此时月球开始稍微阴暗（半影食始）；17时09分，月面开始有缺（初亏）；18时16分，月球完全进入地球本影（食既）；18时59分，月球的中心与地球本影的中心最近（食甚）；19时42分，月球开始重现光芒（生光）；20时49分，月球走出地球本影（复圆）；21时57分，月食现象结束（半影食终）。全部过程历时5小时57分，其中本影食（月球进入地球本影，被全部或部分遮掩的现象）历时3小时40分。

这次月全食还“附赠”一个趣味天象——月掩天王星，通俗一点讲就是月球会“吞掉”天王星，过一段时间后再“吐出”。



6日，参赛选手在比赛中出发。当日，2022北京马拉松赛在北京天安门广场开跑。 新华社照片

运油-20、歼-16等首次振翅中国航展

——中国空军新闻发言人介绍空军参加第十四届中国航展有关情况



5日，参加第十四届中国航展的中国空军运油-20飞机进行适应性飞行训练。

新华社照片

第十四届中国航展将于11月8日至13日在广东珠海举办。中国空军新闻发言人申进科6日在介绍空军参加航展有关情况时表示，歼-20、运-20和空警-500、轰-6K、红-9B等50型武器装备将在航展上集中亮相，运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展，空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队共舞珠海，集中展示新时代十年的历史性成就，展示现代化战略空军建设的阶段性成果。

本届航展上，歼-20将由多机编队进行飞行展示，并首次降落珠海机场进行展示，运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展。歼-20是中国自主研发的新一代隐身战斗机，于2016年11月参加中国航展，首次公开飞行展示。近年来，歼-20振翅东海、南海和台海，在新时代练兵备战中日益发挥重要作用。运油-20是中国新一代空中加油装备，可有效增强航空兵远程机动能力，与歼-20、歼-16、歼-10C等空军歼击机“三剑客”多次开展空中加油训练，增强了空军航空兵远程机动能力。在砺兵台海中，歼-20和运油-20振翅高飞，提升了捍卫国家主权和领土完整的能力。

空警-500、轰-6K静态展示，中国空军遴选多型主战装备进行成体系展示。被誉为“战神”的轰-6K，近年来飞越了巴士海峡、宫古海峡、对马海峡和台湾海峡，在警巡东海、战巡南海和中俄联合空中战略巡航中，飞出了强国强军新航迹。

在本届航展上，空军新域新质作战力量也有全新展示。首次进行飞行展示的攻击-2无人机，是中国研制的一型中高空长航时察打一体无人机系统，是执行边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。无侦-7、无侦-8、无侦-10等无人机装备，将进行地面静态展示。在新时代练兵备战中，空军无人机部队深度融入实战化训练体系，充分展现了空军在运用先进作战手段、加快提升体系作战能力方面取得明显进展。

目前，将在航展上同场献技的“八一”和“红鹰”两支飞行表演队正在珠海进行飞行训练。本届航展，是空军八一飞行表演队第10次参加中国航展。近年来，空军八一飞行表演队参加了莫斯科航展、新加坡航展、迪拜航展等国际性航展，在巴基斯坦、马来西亚、泰国等国进行歼-10特技飞行表演，绘就“中国名片”，展示“中国力量”。

作为空军“学院派”飞行表演队的空军航空大学“红鹰”飞行表演队，是第3次参加中国航展。自2011年成立以来，“红鹰”飞行表演队在深化飞行教学，助力飞行学员成长上发挥着重要作用，激励着飞行学员励志蓝天、追求卓越，肩负起建设世界一流空军的重任。

天空是国家安全的空中防线，是人民出行的安全通道。空管守护万里苍穹，共筑天路通途。在本届航展上，空军首次设立空管展厅，向社会公众介绍“空中交警”，宣讲空管知识，让人民群众头顶的家园更加安宁祥和。

据新华社广州11月6日电



6日，歼-16D抵达珠海航展中心。 CFP供图

“网课入侵”时有发生

如何营造安全的网课空间

■《湿地公约》第十四届缔约方大会部级高级别会议6日在湖北武汉闭幕，会议正式通过“武汉宣言”，呼吁各方采取行动，遏制和扭转全球湿地退化引发的系统性风险。

■《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)6日在埃及沙姆沙伊赫开幕。与会各方希望凝聚政府、企业和公众力量，将承诺落实为行动。 均据新华社电

讣告

中国共产党党员、南通市人大常委会办公室原巡视员(副处)茅善道同志因病医治无效，于2022年11月5日01时56分不幸逝世，享年88岁。

兹定于2022年11月7日11时30分，在南通市天福园16号兰亭举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人大常委会办公室

2022年11月6日

单位电话:0513-85216127

13962804570

家属电话:13606297828

中国共产党党员、南通市人

大常委会办公室原巡视员(副处)茅善道同志因病医治无效，于2022年11月5日01时56分不幸逝世，享年88岁。

兹定于2022年11月7日11时30分，在南通市天福园16号兰亭举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人大常委会办公室

2022年11月6日

单位电话:0513-85216127

13962804570

家属电话:13606297828

中国共产党党员、南通市人

大常委会办公室原巡视员(副处)茅善道同志因病医治无效，于2022年11月5日01时56分不幸逝世，享年88岁。

兹定于2022年11月7日11时30分，在南通市天福园16号兰亭举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人大常委会办公室

2022年11月6日

单位电话:0513-85216127

13962804570

家属电话:13606297828

中国共产党党员、南通市人

大常委会办公室原巡视员(副处)茅善道同志因病医治无效，于2022年11月5日01时56分不幸逝世，享年88岁。

兹定于2022年11月7日11时30分，在南通市天福园16号兰亭举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人大常委会办公室

2022年11月6日

单位电话:0513-85216127

13962804570

家属电话:13606297828

中国共产党党员、南通市人

大常委会办公室原巡视员(副处)茅善道同志因病医治无效，于2022年11月5日01时56分不幸逝世，享年88岁。

兹定于2022年11月7日11时30分，在南通市天福园16号兰亭举行遗体送别仪式。

特此讣告。

南通市人大常委会办公室

2022年11月6日

单位电话:0513-85216127

13962804570

家属电话:13606297828

中国共产党党员、南通市人

大常委会办公室原巡视员(副处)茅善道同志因病医治无效，于2022年11月5日01时56分不幸逝世，享年88岁。

兹定于2022年11月7日11时30分，在南通市天福园